

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, Н. Вітушко, Т. Гранчак, І. Беззуб. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. Е-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 48
(7 липня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ.....	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	7
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	13
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	17
ПОЛІТИКА	22
ЕКОНОМІКА.....	25

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

6-8 липня в Україні з офіційним візитом перебуває Федеральний президент Австрії

7 липня під головуванням Президента України В. Ющенка та Федерального президента Австрії Х. Фішера в Києві в Будинку Городецького відбулися українсько-австрійські переговори в розширеному складі.

У складі австрійської делегації до України прибули Федеральний міністр європейських та міжнародних справ М. Шпіндельеггер, Федеральний міністр економіки, сім'ї та молоді Р. Міттерленер, член Правління Австрійського контрольного банку Р. Шольтен, Президент Федеральної палати економіки Австрії К. Ляйтль, Генеральний секретар Канцелярії Федерального президента Австрії Р. Поллітцер, заступник Міністра економіки Австрії з питань зовнішньоекономічної політики та європейської інтеграції Й. Майер та інші особи.

У складі української делегації: т. в. о. міністра закордонних справ Ю. Костенко, міністр економіки Б. Данилишин, міністр палива та енергетики Ю. Продан, міністр у справах сім'ї, молоді та спорту Ю. Павленко, заступник глави Секретаріату Президента А. Гончарук.

Президент України подякував своєму австрійському колезі за відкриття й конструктивну розмову, під час якої “були обговорені найчутливіші питання як регіональної, так і двосторонньої політики”. “Хотів би офіційно подякувати австрійській стороні за те, що ми маємо безпроблемні відносини в цілому. Ми високо цінуємо наші спільні здобутки у сфері двосторонніх взаємин, економічних та торговельних зв'язків, яких ми досягли за останні роки”, – сказав В. Ющенко (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 7.07*).

Українсько-австрійське наукове співробітництво: імпульс до нових перспектив

7 липня в президії Академії наук відбулися зустрічі президента НАН України, академіка НАН України **Б. Патона** з радником Федерального президента Австрійської Республіки з питань науки, мистецтва і культури **М. Раухенштайнером** та президентом Австрійської академії наук професором **Г. Денком**.

У зустрічі взяли участь перший віце-президент НАН України, академік НАН України, іноземний член Австрійської академії наук А. Шпак, віце-президент НАН України, академік НАН України А. Наумовець, віце-президент НАН

України, академік НАН України В. Геєць, головний учений секретар НАН України, академік НАН України А. Загородний, академік-секретар Відділення історії, філософії та права НАН України, академік НАН України генеральний директор НБУВ О. Онищенко, член президії НАН України, директор Головної астрономічної обсерваторії НАН України, академік НАН України Я. Яцків, перший заступник головного вченого секретаря НАН України – начальник Науково-організаційного відділу В. Богданов. З австрійської сторони учасниками зустрічі стали ректор Альпійсько-адриатичного університету м. Клагенфурт професор, доктор Г. Майр; професор, доктор Г. Манг (Віденський технічний університет), доктор К.-П. Еліс (Університет ім. Карла Францеска м. Грац); Генеральний директор благодійної організації „Карітас” Віденської архієпархії М. Ландау; доктори К. Кьоніг (галерея Кьоніг) та У. Крінцінгер (галерея Крінцінгер).

У вітальному слові президент НАН України Б. Патон відзначив тісну співпрацю Академії наук Австрійської Республіки та України, наукова кооперація між якими здійснюється в рамках Протоколу про наукове співробітництво між НАН України та Австрійською академією наук, а також прямих міжінститутських угод.

Українські та австрійські вчені працюють над розробкою спільних тем у галузях математики, інформатики, фізики, астрономії, матеріалознавства, а також у гуманітарній сфері. Б. Патон підкреслив успішну роботу інститутів НАН України з Міжнародним інститутом математичної фізики ім. Ервіна Шрьодінгера; Інститутом космічних досліджень Австрійської академії наук; з Технологічним університетом м. Відень та з Атомним інститутом Австрійського університету м. Відень. Президент НАН України нагадав також про плідну багаторічну співпрацю Львівської наукової бібліотеки ім. В. Стефаника НАН України з австрійським Інститутом Східної і Південно-Східної Європи та роботу Українсько-австрійського наукового центру НАН України. Значний внесок у розвиток українсько-австрійських зв'язків вносить також Австрійська бібліотека в складі Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського.

Установи НАН України беруть активну участь у реалізації спільних науково-дослідних проектів у рамках міжурядової Робочої програми з науково-технічного співробітництва між Україною і Австрією на 2009–2010 рр., якою опікується Міністерство освіти і науки України.

Свідченням досить тісних українсько-австрійських наукових зв'язків є й те, що двоє австрійських учених обрано іноземними членами НАН України, а саме – І. Гук (обраний у 2000 р. за спеціальністю „Трансплантологія”) та Г. Манг (обраний у 2009 р. за спеціальністю „Міцність матеріалів”).

Президент НАН України Б. Патон запевнив високоповажних гостей у тому, що українські науковці високо цінують багаторічний досвід, принципи та методи організації діяльності Австрійської академії наук, незмінність високого рівня досліджень її науковців. „І сьогодні ми готові співпрацювати з нашими

австрійськими колегами за всіма пріоритетними напрямками, які входять до компетенції нашої академії”, – наголосив він.

Серед пріоритетів подальшого розвитку зв'язків Академій наук України та Австрії Б. Патон назвав спільні дослідження в галузях математики, природничих та технічних наук, наук про життя, соціогуманітарних досліджень. Додатковою можливістю збільшення ефективності співробітництва, на погляд президента НАНУ, може бути участь українських спеціалістів і установ разом з австрійськими колегами в реалізації багатосторонніх проектів рамкових програм Європейського Союзу. Надзвичайно корисним він назвав також досвід Австрійської академії зі створення невеликих дослідницьких асоціацій та підприємств для наближення результатів досліджень до їх практичної реалізації.

Академік Б. Патон висловив упевненість, що нинішня зустріч сприятиме подальшому плідному розвитку наукових і науково-технічних зв'язків між Україною та Австрійською Республікою.

За її результатами було підписано Додаток до Протоколу про наукове співробітництво між Австрійською академією наук та Національною академією наук.

8 липня 2009 р. у приміщенні Великого конференц-залу НАН України відбудеться зустріч президента Національної академії наук України академіка Б. Патона з Федеральним президентом Австрійської Республіки Х. Фішером, який відвідає НАН України під час свого офіційного візиту в Україну. Президенту Австрії буде вручено диплом про присвоєння звання „Почесний доктор Національної академії наук України”.

5 липня в Севастополі відзначили День флоту України

У святкових заходах взяв участь Президент України, Верховний головнокомандувач Збройних сил України В. Ющенко.

Святкування Дня флоту України розпочалося з урочистого підйому прапорів Військово-Морських сил і прапорів розцвічування на кораблях і суднах. Верховний головнокомандувач на катері командувача ВМС обійшов стрій кораблів, які вишикувалися в Севастопольській бухті, і прийняв від адмірала І. Тенюха рапорт. У своєму виступі глава держави висловив віру, що “в досяжному майбутньому ми переведемо військовий флот на виключно професійну основу і повною мірою відродимо торговельний, пасажирський і риболовний флоти України”.

За словами Президента, Україна за своїм географічним розташуванням, за своїм політичним, економічним потенціалом “є і зобов'язана бути великою морською державою”. Це, як він вважає, “справа нашої національної честі, це завдання – один із пріоритетів державної політики, навіть у сьогоднішній час економічної кризи”. В. Ющенко заявив, що український флот – “це наша велика

впевненість і наша гордість, це непохитна опора свободи, миру і доброго майбутнього всієї України”.

Разом із шефськими делегаціями регіонів України, посадовцями Міністерства оборони, командуванням ВМС України, керівництвом і громадськістю міста Президент поклав вінок до Вічного вогню на Меморіалі героїчним захисникам Севастополя, а потім – квіти до пам’ятника адміралові П. Нахімову, день народження якого випав на День флоту України. Потім глава держави взяв участь у церемонії вручення морських кортиків і дипломів лейтенантам-випускникам Севастопольського військово-морського інституту ім. Нахімова.

Спілкуючись із журналістами, В. Ющенко пообіцяв, що бойова техніка і кораблі на флоті обов’язково оновлюватимуться. Президент заявив, що домагатиметься від уряду збільшення фінансування Збройних сил і, зокрема ВМС України. Нинішній стан їхнього фінансового забезпечення він назвав “принизливим”.

За його словами, Прем’єр-міністр пообіцяла йому внести відповідні зміни до бюджету. В. Ющенко заявив, що не підпише жодних змін, якщо там не буде збільшення фінансування армії і флоту.

Президент також висловив переконання, що програма будівництва корветів для українських Військово-Морських сил буде реалізована успішно й вчасно. За його словами, перспектива для українського флоту в Севастополі й Чорному морі – “тільки розвиток, тільки посилення”.

Щодо ж майбутнього Чорноморського флоту Росії в Севастополі Президент України висловив протилежне бачення. Він знову закликав поважати рішення України про те, що у 2017 р. має завершитися термін перебування російського флоту на українській території.

За його словами, “український народ пішов назустріч і на 20 років після прийняття Конституції, яка забороняє розміщення будь-яких іноземних військових баз, прийняв коректне й справедливе рішення, дозволивши пролонгувати присутність російського Чорноморського флоту в Севастополі”. В. Ющенко переконаний, що 20 років є “достатнім терміном, щоб без політики, толерантно, у душі взаєморозуміння вирішити цю проблему”.

“Україна гарантує, що жодного ризику в рамках політики безпеки України не формується для російської сторони. Україна гарантує, що на її території ніколи не буде іноземного солдата якого-небудь блоку, якої-небудь країни”, – запевнив український Президент і пообіцяв, що український простір – повітряний, морський і сухопутний – “ніколи не використовуватиметься проти Росії”.

Водночас він зазначив, що проти України реалізуються “десятки проектів, щоб вона не відбулась”. Саме тому Президент сказав у Севастополі, що має намір доручити правоохоронним органам перевірити проекти і програми, які реалізує російська сторона в Україні: “Якщо вони межують із законом, я просив би, щоб відповідні правоохоронні органи зайнялись аналізом відповідності діяльності цих програм, цих ініціатив законам України. Якщо вони суперечать законам України,

такі проекти не повинні існувати”.

За словами В. Ющенка, до “недружніх проектів” треба ставитися як до “провокацій проти України”, а з іншого боку – “консолідуватись, демонструвати власну, національну солідарність, бути свідомими того, що це проекти, які налаштовані не тільки проти держави в цілому – проти вас, проти вашої родини, проти ваших дітей”.

Тим часом, за даними російських ЗМІ, прес-секретар мера Москви С. Цой прокоментував висловлювання В. Ющенка в дуже сильних виразах, назвавши, зокрема “повним безумством”.

Посольство України в Російській Федерації засуджує висловлювання представника керівництва Москви на адресу Президента України В. Ющенка. Про це заявив прес-секретар Посольства України в РФ О. Волошин.

“Посольство України в Російській Федерації рішуче засуджує тональність, яку обрали представники керівництва міста Москви у своїх оцінках висловлювань Президента України В. Ющенка, зроблених ним 5 липня в Севастополі. Формулювання, які використовував у своєму коментарі прес-секретар мера Москви С. Цой, жодною мірою не можна визнати прийнятними стосовно керівника суверенної держави, яку в Росії до того ж прийнято називати братньою”, – наголосив О. Волошин.

Він зазначив, що, на жаль, образливі висловлювання прес-секретаря московського градоначальника на адресу Президента України стали лише черговою ланкою у вражаюче довгому ланцюжку антиукраїнських кроків, які регулярно дозволяє собі влада російської столиці.

“Своїм випадом пан Цой тільки підтвердив виправданість висловлених В. Ющенком побоювань із приводу того, що так звані “гуманітарні проекти”, здійснювані урядом Москви в Севастополі, нерідко мають виразний спрямований проти державності й територіальної цілісності України акцент”, – вважає О. Волошин.

За його словами, офіційний Київ у принципі не має нічого проти реалізації мерією Москви ініціатив, пов’язаних із допомогою російській громаді міста Севастополя або сприянням Чорноморському флоту РФ у виконанні ним соціальних зобов’язань перед українським містом, в якому він тимчасово базується. Водночас він наголосив, що влада України не має наміру миритися з тим, щоб подібні ініціативи своїм “другим дном” мали прагнення дестабілізувати ситуацію в Севастополі й Криму загалом або були пов’язані з підтримкою радикальних антидержавницьких політичних сил.

“Якщо керівництво Москви знову хоче стати бажаним гостем на українській землі, то йому варто як мінімум утримуватися від образливих оцінок слів і дій обраних народом України посадовців”, – наголосив О. Волошин (*Корреспондент.net* (www.korrespondent.net). – 2009. – 6.07; *FOR-Ua.com* (www.for-ua.com). – 2009. – 7.07; *Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2009. – 6.07).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

І. Беззуб, наук. співроб.

Іноземні інвестиції в Україну в умовах кризи

Сьогодні українська економіка потребує інвестицій, але надати держава їх практично неспроможна, тому надії покладаються на іноземні капіталовкладення.

Однак внутрішньополітичні чвари та світова фінансова криза можуть звести нанівець надії вітчизняних підприємців на отримання фінансових вливань із-за кордону.

Протягом 2008 р. фінансові ресурси в Україну надходили зі 124 країн світу. За даними Держкомстату, обсяг прямих інвестицій в Україну за 2008 р. становив 35,723 млрд дол. Лідерами в цій галузі традиційно є країни Європейського Союзу – Кіпр (7682,9 млн дол.), Німеччина (6393,8 млн дол.) та Нідерланди (3180,8 млн дол.), а також Росія та США.

На жаль, прогнози експертів щодо інвестування вітчизняної економіки у 2009 р. невтішні: за різними оцінками, в Україну надійде максимум 4–5 млрд дол. За даними Світового банку, через різноманітні перепони для бізнесу Україна опинилася на 145 місці серед 181 країни.

Так, німецькі експерти вважають, що обсяг іноземних інвестицій цього року скоротиться вдвічі порівняно з минулим роком. Зокрема, директор Східноєвропейського інституту (Регенсбург) Ф. Вінсентц відзначає, що у 2009 р. обсяг іноземних інвестицій в Україні становитиме половину надходжень минулого року, а враховуючи фінансову кризу, можна бути впевненим, що інвестиції підуть швидше на рятування економіки, ніж на її розвиток.

Експерти ООН також констатують, що Україна катастрофічно втрачає довіру інвесторів через спад промислового виробництва, зростання інфляції, знецінення національної валюти і падіння фондових індексів.

Аналітик інвесткомпанії Concorde Capital О. Вікторов заявив, що до кінця року в Україні може залишитися не більше половини реально функціонуючих банків, інші будуть вимушені припинити діяльність або ж будуть поглинені конкурентами.

Іноземні інвестори почали залишати Україну не тільки через економічну кризу, а й украй високий рівень коруптованості українських урядовців. З початку фінансової кризи тільки ізраїльські компанії втратили на українському ринку близько півмільярда доларів, тому більшість з них змушена була відмовитися від діяльності в Україні. Наприклад, про таке оголосив Х. Мор, власник однойменної групи інвестиційних компаній, назвавши основною причиною свого рішення

тотальну корупцію української владної системи. Тому він припиняє всі ділові ініціативи в Україні і закликає всіх західних інвесторів наслідувати його приклад.

Незалежні економічні оглядачі відзначають, що поки зростання української економіки приносило високі дивіденди, зарубіжні інвестори “закривали очі” на корумпованість місцевих урядовців різних рівнів. Сьогодні ж в умовах кризи капіталовкладники шукають максимальної прозорості інвестиційних схем, сумніваючись у тому, що українська влада зможе це забезпечити. Американський фінансист Дж. Сорос заявив, що європейські країни повинні надати допомогу Україні в боротьбі з економічною кризою.

До закінчення президентських виборів Україні не слід очікувати великого припливу інвестицій. Таку думку висловив голова правління і керуючий партнер інвестиційної групи East Capital П. Е. Хаканссон.

Разом з тим, як заявила виконавчий директор Європейської бізнес-асоціації Г. Дерев'яно, рейтинг інвестиційної привабливості України, який розраховує Європейська бізнес-асоціація, з початку минулого року зріс до 2,6 за п'ятибальною шкалою (за 2008 р. знизився з 3,1 до 2,2). Вона зазначила, що цей незначний підйом є позитивним явищем і демонструє поживлення інвестиційної діяльності в Україні. За її словами, Європейська бізнес-асоціація прогнозує до кінця року зростання індексу інвестиційної привабливості до 3, за умови конструктивного діалогу між державною владою і бізнесом, а також вирішення проблем бізнесу, зокрема, своєчасного повернення податку на додану вартість.

Поліпшити існуючий інвест-клімат в Україні можна тільки в разі ухвалення рішучих і реальних дій, спрямованих на становлення українського фондового ринку. Таку думку висловила директор компанії SigmaBleyzer Д. Смахтіна. За її словами, будь-який серйозний інвестор, перш ніж прийти в Україну, аналізує стан фондового ринку. Для інвесторів “прямого призначення” головне завдання перед прийняттям інвестиційного рішення – визначити приріст коштів при поверненні інвестицій. До уваги беруться галузеві, регіональні, політичні ризики та ситуація на фондовому ринку, хоч би в якому зародковому стані він перебував. При цьому експерт констатує, що сьогодні український уряд не повністю розуміє значення фондового ринку для економіки держави.

Ще одну з причин зменшення іноземних інвестицій в Україну назвав заступник голови Комітету підприємців Львівщини А. Гринчук, який вважає за необхідне відійти від практики безкінечного викачування грошей з інвесторів і змінити ставлення до бізнесу й суспільних інтересів. Кожного інвестора слід розглядати як потенційного платника податків, роботодавця, а не як потенційну “дійну корову”.

Керівник Всеукраїнського центру сприяння підприємницькій діяльності О. Данилюк вважає важливим у найкоротші терміни створити стратегію бізнес розвитку, яка дасть змогу провести в країні своєрідне інвестиційне перезавантаження.

Однак для втілення цієї ідеї в життя необхідно реалізувати ще один елемент,

який, на думку президента Української професійної асоціації залучення інвестицій ProInvest П. Кошукова, полягає у створенні владою конкурентоспроможної потужної структури, яка взяла б на себе повну відповідальність за просування України на інвестиційному ринку і за побудову нового інвестиційного іміджу країни.

Подібну точку зору висловлює лідер Народного руху України, заступник лідера парламентської фракції “Наша Україна – Народна самооборона” Б. Тарасюк: для забезпечення сприятливого інвестиційного клімату в державі вітчизняним підприємцям потрібно об’єднуватися і чинити тиск на українську владу.

Провідну роль у справі залучення іноземних інвестицій повинна відігравати й обласна та місцева влади, будуючи свої власні інвестиційні програми на маркетинговій основі. За умови грамотного підходу й настирливих пошуків надійних інвесторів українські регіони навіть в умовах кризи спроможні стати привабливим місцем розміщення капіталів з усього світу, упевнений губернатор Львівщини М. Кміть. Щоб успішно реалізувати подібну стратегію залучення інвестицій і упровадження антикризових заходів у регіонах, зокрема, та держави, у цілому, потрібно ліквідувати так званий “податок на інвестиції”. Ідеться про те, щоб нічого не вимагати від тих, хто інвестує. Хоча закону про “податок на інвестиції” немає, але такий принцип діє, і ним користуються багато місцевих рад, найчастіше у випадках, коли не вистачає коштів для реалізації соцпрограм. Країна з надзвичайно низьким рівнем інвестицій на душу населення має надавати пільги інвесторам доки інвестиції не будуть становити 15–20 тис. дол. на одну душу населення. І вже тоді можна вдаватися до обмежень певних напрямів. Наразі на Львівщині вже є певні досягнення – інвесторам стало простіше “заходити” в область та вкладати кошти в нові робочі місця і розвиток регіону.

Попри початок економічної кризи, у 2008 р. в економіку області вдалось залучити 319 млн дол., а в цьому році очікують набагато більше, незважаючи на те, що загальний обсяг інвестицій у країні падає.

Перспективи та вигоди інвестування в Україну значно перевищують наявні ризики, заявив віце-прем’єр-міністр у справах європейської та міжнародної інтеграції Г. Немиря.

На його думку, є всі підстави вважати, що завдяки спільним зусиллям уряду України та національного бізнесу міжнародне інвестиційне співтовариство переконається, що перспективи та вигоди інвестування в Україну значно перевищують наявні ризики. Віце-прем’єр-міністр підкреслив, що уряд завжди відкритий для конструктивного діалогу та активної співпраці з представниками банківських кіл, інвесторами, які хочуть розвивати свій бізнес в Україні.

Головним показником того, що економіка України пододала “пік” падіння, є інвестиції, які в неї готові вкласти інші країни, заявила Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко. Вона обіцяє всебічну підтримку інвесторів з боку уряду і висловлює сподівання, що в ці важкі часи справжні партнери України

примножуватимуть інвестиції, а не згортатимуть свій бізнес. У свою чергу в умовах світової фінансово-економічної кризи для України важливо мати підтримку інвесторів. Прем'єр-міністр зазначила, що уряд систематично здійснює заходи, спрямовані на те, щоб зробити інвестиційний клімат у країні більш привабливим, і запевнила, що уряд і надалі підтримуватиме інвесторів, зокрема у питанні спрощення дозвільних процедур.

За її словами, більшість європейських країн, які мають в Україні дочірні банки, прийняли рішення про внесення в статутні капітали дочірніх банків в Україні майже 2 млрд дол. За інформацією провідного радника ЄБРР А. Усова, на потреби українських банків буде виділено 600 млн дол.

Незважаючи на кризу, підписано 23 напрями інвестицій з японськими компаніями. “Це говорить про те, що найобережніша країна у світі, Японія, хоче іти в Україну”, – підкреслила Ю. Тимошенко.

Колишній міністр економіки А. Кінах упевнений, що Україну поки ще розглядають як країну з високим інвестиційним потенціалом, але, на його думку, інвестиції йдуть туди, де є високий рівень політичної стабільності, прогностичності, безпеки. Тому нестабільність і відсутність консолідованих дій влади як у подоланні економічної кризи, так і у створенні інвестиційного клімату може призвести до негативних наслідків.

Заступник міністра закордонних справ України К. Єлисеєв вважає, що в рамках “Східного партнерства”, затвердженого Європейською радою в березні поточного року Україна зможе отримати таку суму коштів, на яку представить проєктів. Кошти можуть виділятися з різних джерел: безпосередньо з бюджету Європейської комісії, з так званого добровільного фонду, з якого будуть перераховувати кошти на конкретні проєкти потенційні країни-донори. Він також зазначив, що серед країн-донорів, які можуть фінансувати окремі проєкти, можуть також бути країни, що не є членами ЄС, наприклад США чи Японія.

У 2009 р. Європейський банк реконструкції і розвитку планує залучити до економіки України інвестицій на суму 1 млрд євро. Про це заявив глава делегації ради директорів ЄБРР Т. Браун під час зустрічі з Прем'єр-міністром України Ю. Тимошенко, висловивши при цьому бажання працювати з Україною не тільки в період кризи, але й після її закінчення. Він нагадав, що банк надавав Україні допомогу в реструктуризації банківського сектору і планує надалі працювати з банками, щоб кредитувати національну економіку України.

На думку Т. Брауна, важливими напрямками співпраці також є енергетична галузь та муніципальна інфраструктура, підготовка України до чемпіонату з футболу 2012 р.

Як відомо, Європейський банк реконструкції і розвитку є найбільшим фінансовим інвестором в Україні. На 1 березня 2009 р. він уклав зобов'язань на суму 4,4 млрд євро через 173 проєкти.

За інформацією старшого банкіра представництва ЄБРР в Україні Г. Токарз, половину із суми, що виділяється, буде направлено на підтримку фінансового

сектору, а також на проекти з розвитку інфраструктури, сільського господарства, сектору нерухомості. Крім того, ЄБРР виділив Україні грант на допомогу в розмірі 135 млн євро для реалізації програми будівництва саркофагу на Чорнобильській АЕС.

Про мільярди доларів надходжень в економіку України почали говорити, щойно стало відомо, що вона буде одним з господарів чемпіонату Європи з футболу 2012 р. Однак реалізація цих позитивних прогнозів у деяких експертів викликає сумніви. Мовляв, Україна дійсно має чудовий лотерейний квиток, який обіцяє швидку окупність вкладених інвестицій, але прибутковість та успішність реалізації футбольного чемпіонату залежить від злагоженості дій української влади та від стабільності економічного розвитку країни загалом.

Утім, поряд зі скепсисом існують і позитивні сигнали. Один із них – запровадження певних податкових преференцій для іноземних інвесторів, які готові вкладати в Євро-2012.

Не зовсім згодний з такими податковими преференціями економіст Міжнародного центру перспективних досліджень О. Жолудь. Він вважає, що і внутрішні, і зовнішні інвестори повинні мати рівні умови роботи на ринку.

На сьогодні визначилися ще кілька напрямів іноземних інвестицій в українську економіку.

Так, німецькі підприємства зацікавлені взяти участь у модернізації української газотранспортної системи. Про це повідомив посол Німеччини в Україні Г.-Ю. Гаймзет. Серед перспективних галузей економічного співробітництва він також назвав сільське господарство і харчову промисловість. Крім того, посол висловився за залучення західних компаній до приватизації українських підприємств.

Говорячи про проблеми, що перешкоджають залученню в Україну іноземних інвестицій, Г. Гаймзет вказав на недосконалість українського законодавства, а також високі ризики для безпеки таких інвестицій.

На думку О. Жолудя, приплив інвестицій з Кіпру і Швейцарії свідчить про можливий початок повернення українських грошей в Україну вітчизняним бізнесом для підтримки своєї діяльності в період кризи. Крім того, у найближчому майбутньому експерт не виключає різкого припливу капіталів в Україну на період президентської виборчої кампанії.

Глобальна криза та світове падіння цін на нафту стимулюють і бізнесменів з країн Перської затоки шукати нові проекти для інвестицій. До сфери їхніх інтересів потрапляє й Україна, яка, попри всі недоліки, має величезний потенціал у галузі інноваційних розробок. У сферу пріоритетних інвестиційних інтересів країн Перської затоки входять сільське господарство, виробництво будівельних матеріалів, металургія, енергоощадні та інноваційні технології, рекреаційні проекти на узбережжі, великі інфраструктурні проекти. Розмір інвестицій – від 50 млн дол.

Як розповідає Надзвичайний і Повноважний Посол США в Україні

В. Тейлор, США відкрили своє представництво в Сімферополі з метою заохочення інвесторів звернути увагу на Крим та збільшити інвестиції в цю частину України. З'явилися також і інші приклади інвестиційної діяльності. Так, американські бізнесмени готові допомогти гуцулам відродити вівчарську галузь і вкладуть у цю справу 250 млн грн. Найближчим часом на території регіону заплановано збудувати кілька міні-заводів з переробки продукції вівчарства. 40 % товару обіцяють реалізовувати в Україні, решту – у США. Перший внесок іноземців становитиме 150 млн грн. Доглядатимуть тварин верховинці, які зголосяться взяти участь у проекті. Кожній родині на закупівлю і відгодівлю щонайменше 50 овець виділять 120 тис. грн. Таким чином, розраховують лише за один рік збільшити поголів'я овець до 10 тис. Для участі в проекті вже зареєструвалося 370 гуцульських родин. Перевага надається багатодітним сім'ям.

Інвестиційна компанія P&S Group (Словенія) має намір інвестувати в середній і малий бізнес в Україні 20–30 млн євро. Інвестиційна політика компанії в Україні орієнтована на сфери економіки, що задовольняють базові потреби кінцевих споживачів – фармацевтику, логістику, фінансові послуги, ІТ, утилізацію відходів тощо.

Чеська Республіка готова інвестувати в Закарпаття 5 млн крон. Відповідне рішення ухвалила крайова адміністрація Височини під час затвердження бюджету на 2009 р. Нині в області працює 75 підприємств із чеськими інвестиціями. Їхній обсяг перевищив 7 млн дол. США. З усіх чеських інвестицій, які надійшли в Україну, 10 % зосереджено на Закарпатті. До того ж майже 60 % припадає на промисловість, близько 20 % – на торгівлю, понад 17 % – на готельно-ресторанний бізнес.

Найближчим часом торговельно-промислові палати планують організувати ділову зустріч підприємницьких структур Закарпатської області та краю Височина для детальнішого вивчення інвестиційних проектів.

Мають намір інвестувати в українську економіку і шведські компанії. Загальний обсяг інвестицій, які шведи мають намір вкласти в розвиток проектів з екології та альтернативних джерел енергії в Україні, становить 20 млрд євро, 700 млн євро – в проекти зі сміттепереробки в Україні.

Таким чином, є підстави сподіватися на збільшення іноземних інвестицій в Україну, що призведе до вищих темпів економічного зростання та більших податкових надходжень, які можуть бути використані для покращення рівня життя і добробуту всіх українських громадян.

Однак для цього необхідне покращення інвестиційного клімату, формування інвестиційної привабливості й інвестиційного іміджу країни. Криза має змусити ринок інвестицій вийти з неї оновленим. Тому одне з першочергових завдань – аналіз законодавчої і нормативної бази, що задовольнить очікування інвесторів пакетними системними рішеннями.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Председатель Верховной Рады В. Литвин исключает возможность внесения изменений в Конституцию Украины до президентских выборов. Об этом он сказал во время встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом Словацкой Республики в Украине П. Гамжиком, который недавно приступил к своим обязанностям. В частности, очерчивая ситуацию, сложившуюся вокруг внесения изменений в Конституцию Украины, Председатель ВР заявил, что “до выборов Президента Украины это исключено”.

По его мнению, необходимо “определить сначала дорожную карту, которая дала бы миру представление, как будет развиваться страна”. Для этого необходимо, “чтобы и Президент, и большинство в парламенте, и оппозиция, и правительство составили план безотлагательных действий”, сказал В. Литвин (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 7.07).

Голова Верховної Ради В. Литвин вважає, що до 24 липня Президент України матиме право розпустити Верховну Раду.

“Я можу сказати, що до 24 липня Президент України може розпустити Верховну Раду, якщо для цього будуть підстави”, – сказав спікер.

В. Литвин пояснив це тим, що 23 січня 2010 р. закінчуються повноваження Президента і якщо відраховувати від цього терміну півроку, то останній можливий розпуск ВР – 24 липня.

В. Литвин також зауважив, що навіть якщо не буде використаний привід щодо 30-денного блокування роботи ВР, то “можуть діяти методи революційної доцільності”.

Голова ВР також зазначив, що навіть якщо буде закрита чергова сесія ВР, то постійно будуть лунати ініціативи щодо проведення позачергових сесій.

В. Литвин також зауважив, що якщо не буде закрита сесія Верховної Ради і протягом 30-ти днів не буде проведено засідання, то Президент отримає “важіль” щодо розпуску ВР.

При цьому він запевнив, що не буде закривати чергову сесію парламенту, якщо робота ВР буде заблокована.

Також спікер вважає, що справжньою причиною блокування роботи парламенту збоку “регіоналів” є намір знайти підстави для розпуску Верховної Ради (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*. – 2009. – 6.07).

Изменения в закон о выборах Президента Украины вносятся с целью недопущения “искажения результатов волеизъявления граждан”.

Об этом заявил первый заместитель председателя Верховной Рады А. Лавринович во время заседания круглого стола на тему: “За прозрачные и честные президентские выборы без грязных технологий и фальсификаций”.

Он выразил удивление по поводу критики по адресу законопроекта. По словам А. Лавриновича, в сущности, в документе нет каких-то нововведений, касающихся формирования избирательных комиссий, а также относительно численности избирателей на избирательных участках.

По его словам, главное, что закон должен быть “убедительным с точки зрения того, что никто не сможет работать над тем, чтобы выборы или вообще не состоялись, или чтобы были искажены результаты волеизъявления граждан” (**РЕЗОНАНС** (*rezonans.info*). – 2009. – 7.07).

Сегодня, 7 июля, Партия регионов продолжит блокировать трибуну Верховной Рады, требуя повысить прожиточный минимум. Такое решение, по словам главы фракции Партии регионов А. Ефремова, было принято в понедельник. “Мы от блокирования не откажемся и будем стоять до последнего, пока в повестку дня не включат вопрос о повышении прожиточного минимума”, – дополнил коллегу “регионал” М. Чечетов.

Однако БЮТ, выступающий против повышения прожиточного минимума, идти на уступки не собирается. “Мы не будем заниматься физической расправой с Партией регионов, а, скорее всего, продолжим переговоры”, – отметил член БЮТ В. Писаренко.

Главным аргументом в убеждении “регионалов” разблокировать работу ВР В. Писаренко считает необходимость принятия в целом изменений в избирательное законодательство, которое готовят “регионал” А. Лавринович и “бютовец” А. Портнов. Также он дал понять, что БЮТ может отказаться от кадровых ротаций в правительстве, в случае если “регионалы” отступят. “В среду, исходя из повестки дня, у нас будет отчет правительства о выполнении бюджета и кадровые ротации в Кабмине. Но если мы достигнем компромисса с “регионалами”, последний вопрос может отодвинуться до осени”, – предсказывает В. Писаренко. В числе возможных компромиссов БЮТ видит свое согласие поставить в повестку дня вопрос о повышении прожиточного минимума (**ЗАВТРА** (*www.zavtra.com.ua*). – 2009. – 7.07).

Народный депутат, заместитель председателя парламентской фракции Партии регионов Н. Азаров считает, что деньги в размере 23 млрд грн, которые правительство предлагает направить на поддержку “Нефтегаза Украины”, следует использовать для решения социальных вопросов.

Повышение социальных стандартов, которое, в свою очередь, приведет к повышению внутреннего потребительского спроса, депутат назвал общемировой

практикой выхода из кризиса.

В свою очередь, народный депутат, член фракции Партии регионов М. Папиев предложил, если правительство не имеет возможности обеспечить повышение минимальных социальных стандартов, оформить это в виде обязательств государства. “Давайте зафиксируем это как государственный долг, исходя из размера прожиточного минимума. Далее садимся за стол переговоров и смотрим, возможно, сделаем реструктуризацию этого долга или будем отдавать гражданам акциями государственных банков”, – сказал М. Папиев.

Члены Партии регионов подчеркнули, что деньги для повышения прожиточного минимума исходя из потребительской корзины в бюджете есть, и они намерены добиваться принятия соответствующего закона (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*. – 2009. – 7.07).

В Верховной Раде Украины зарегистрирован проект постановления о проведении закрытого заседания парламента по НАК “Нефтегаз Украины”, сообщает пресс-служба народного депутата И. Богословской.

Автор проекта, народный депутат И. Богословская, предлагает провести закрытое заседание Верховной Рады до рассмотрения проекта закона о внесении изменений в Закон Украины “О Государственном бюджете на 2009 г.”, который значится в парламентской повестке дня на 7–10 июля.

И. Богословская предлагает пригласить к участию в закрытом заседании секретаря Совета национальной безопасности и обороны Р. Богатыреву, уполномоченного Президента по международным вопросам энергетической безопасности Б. Соколовского, Премьер-министра Ю. Тимошенко, министра топлива и энергетики Ю. Продана, руководство НАК “Нефтегаз”. Проведение закрытого заседания парламента обусловлено необходимостью нераспространения важной информации, которая может содержать коммерческую и государственную тайну (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 6.07).

Народный депутат от фракции Партии регионов, министр финансов оппозиционного правительства Н. Азаров считает несвоевременным введение налога на недвижимость.

“Сегодня Ю. Тимошенко заявила: я обязательно введу налог на недвижимость. Это вот к тем налогам, которые уже дополнительно введены и грузом железным тяжелым накладываются на нашу экономику?” – возмутился депутат.

Н. Азаров отметил, что падение покупательской способности населения в связи с финансово-экономическим кризисом ведет к отсутствию спроса на отечественную продукцию и стагнации производства, а введение дополнительных налогов лишь усугубит ситуацию (*misto.odessa.ua (www.misto.odessa.ua)*. – 2009. –

6.07).

Фракція БЮТ готова підтримати фракцію Партії регіонів під час голосування за скасування недоторканності суддів та Президента України. Про це заявив заступник Голови Верховної Ради М. Томенко.

За його словами, фракція БЮТ “одноголосно голосуватиме” за прийняття цього рішення.

Він також підкреслив, що фракція БЮТ наполягає на необхідності голосування за скасування недоторканності народних депутатів. М. Томенко наголосив, що “це питання треба зрушити з мертвої точки”.

Крім того, він додав, що фракція БЮТ готова підтримати зміни до Конституції України в частині розширення прав обласних і районних рад і ліквідацію районних державних адміністрацій.

Віце-спікер підкреслив, що фракція готова підтримати “будь-які ідеї, які спрямовані на користь України” (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 6.07).*

В Верховной Раде зарегистрирован законопроект о введении налога на развитие театрального искусства и кинематографии. Авторы документа надеются собирать до 60 млн грн ежегодно, в то время как кинематографисты, по инициативе которых создавался проект закона, рассчитывали на 200 млн грн.

Согласно документу, пятипроцентным налогом будет облагаться стоимость билетов в театр и кино, лицензионных дисков с фильмами при их продаже или публичном показе, а также продажа прокатных свидетельств на кинофильмы, кроме созданных по госзаказу. Однопроцентным – стоимость предоставляемых провайдерами услуг Интернет, в частности плата, которая будет взиматься с абонента за подключение и пользование предоставленным трафиком. Полученные средства будут направляться в Специальный фонд Госбюджета и использоваться для финансирования государственного заказа на постановку театральных спектаклей и производство документальных, художественных и мультипликационных фильмов.

Автор законопроекта – председатель Комитета Верховной Рады по вопросам налоговой и таможенной политики С. Терехин (БЮТ) сообщил, что собирать предполагается “небольшие деньги – около 60 млн грн в год” (*ForUm (www.for-ua.com). – 2009. – 7.07).*

Блок Юлии Тимошенко намерен и в дальнейшем инициировать проведение внеочередных заседаний Верховной Рады. Об этом заявил на

согласительном совете в понедельник лидер фракции БЮТ И. Кириленко.

По его словам, “учитывая деструктивную работу Партии регионов по блокированию работы Верховной Рады”, БЮТ будет вынужден “адекватно на нее реагировать”.

“Мы вынуждены будем инициировать дополнительные заседания, если эта сессия не будет закрыта, или внеочередную сессию в случае, если эту удастся закрыть. И это будет не одна внеочередная сессия”, – сказал И. Кириленко (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 6.07).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Для деполитизации проблемы украинской газотранспортной системы (ГТС) Украине нужна помощь Европы, поскольку газотранспортная система – это проблема не только Украины. Об этом заявил Президент Украины В. Ющенко в интервью австрийскому изданию “Ди Прессе”.

“Очень важно, чтобы в вопросе организации газового рынка Европа научилась говорить в один голос. Для большей газовой безопасности ей нужна целостная конструкция с привлечением Украины. Мы открыты для такого многостороннего диалога. Но мы – как вопиющие в пустыне”, – заявил Президент Украины, сообщает пресс-служба главы Украинского государства.

По его словам, договор с Москвой, который положил конец прекращению газоснабжения, унижает Украину и базируется не на рыночных принципах.

“Следовательно, нестабильность прогнозировалась. Конечно, из этой темы опять будут извлекать политическую пользу и захотят показать Украину как ненадежного транзитера”, – отметил В. Ющенко.

При этом он добавил, что с января 2009 г. Европа тоже ведет себя так, как будто это является сугубо проблемой Украины.

Также глава государства отметил необходимость реформирования внутреннего газового рынка и либерализации цен.

“Во время дебатов относительно кредита МВФ я рекомендую выходить из одного критерия: глубокой реформы внутреннего газового рынка”, – подчеркнул В. Ющенко (*УРА-Информ (ura-inform.com)*. – 2009. – 6.07).

Президент України В. Ющенко закликає піти у відставку керівників прокуратури і міліції Кіровоградської області. Про це він сказав, виступаючи на розширеній колегії Генеральної прокуратури.

За словами Президента, йому не хотілося б, щоб міністр внутрішніх справ Ю. Луценко дискутував про те, звільняти чи не звільняти керівника кіровоградської міліції.

“Це справа офіцерської честі”, – сказав В. Ющенко.

За його словами, керівник місцевої міліції не впорався зі своїми службовими обов’язками, не зміг захистити життя людини. В. Ющенко зазначив, що те ж саме стосується і прокурора Кіровоградської області.

В. Ющенко вкотре висловив своє обурення тим, що В. Лозинський, позбавлений депутатських повноважень, отримав можливість залишити Україну.

Він наголосив, що правоохоронні органи виявили свою некомпетентність, дозволивши колишньому депутату залишити межі України (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*). – 2009. – 7.07).

Сьогодні, 7 липня, о 14.00 Президент України В. Ющенко візьме участь у засіданні Ради донорів Рахунку ядерної безпеки.

Засідання асамблей відбуваються у рамках виконання положень Меморандуму про взаємопорозуміння між урядом України та урядами країн “великої сімки” і Комісією Європейського співтовариства щодо закриття Чорнобильської АЕС (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*). – 2009. – 7.07).

Президент України В. Ющенко звернувся до Генерального прокурора О. Медведька з проханням взяти під особистий контроль розслідування справи про масове захворювання дітей, які відпочивали у Закарпатській області, зокрема, з’ясувати причини такої ситуації та вжити відповідних заходів щодо запобігання подальшому завданню шкоди здоров’ю громадян.

Про результати О. Медведько має поінформувати главу держави особисто (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*). – 2009. – 7.07).

Президент Украины В. Ющенко просит взять на контроль Генеральной прокуратуры и Службы безопасности работу таможен.

Он также предложил руководителям этих ведомств создать временные выездные группы, которые бы работали на таможнях, контролируя их деятельность (*Укррудпром (www.ukrrudprom.com)*). – 2009. – 7.07).

Президент В. Ющенко ветирует новую редакцию закона о выборах Президента, если ко второму чтению депутаты не изменят процедуру формирования избирательных комиссий.

Об этом в интервью журналистам заявил представитель Президента в Верховной Раде И. Попов (*РЕЗОНАНС (rezonans.info)*). – 2009. – 7.07).

Президент України В. Ющенко уверен, что президентские выборы в Украине 2010 г. являются более важными для страны, чем выборы 2004 г. Об этом он заявил в эксклюзивном интервью австрийскому изданию “Ди Прессе”, которое опубликовано на сайте Президента Украины.

“Выборы 2010 г. важнее, чем состоявшиеся во время революции 2004 г. Тогда господствовала ясность в разграничении двух систем оценок. Мы боролись не за победу, а за честные выборы и уважение к закону”, – отметил В. Ющенко.

Сегодня же, по его словам, “мы видим, что корпоративные интересы Ю. Тимошенко и В. Януковича могут доминировать на выборах”.

По мнению В. Ющенко, “ни один из них не думает, куда будет идти Украина с такими ценностями”. “Вместо этого они сосредоточились на изменениях к Конституции, являющихся угрозой для достижений демократии”, – отметил Президент Украины (**РЕЗОНАНС (rezonans.info). – 2009. – 7.07.**)

У Вильнюсі Президент України В. Ющенко провів зустріч з новообраною Президентом Литви Д. Грібаускайте.

Глава держави привітав Д. Грібаускайте з обранням на посаду.

В. Ющенко підкреслив, що для України відносини з Литвою завжди були надзвичайно важливими. “Це відносини, які мають багато спільних сторінок”, – сказав він на початку зустрічі, відзначивши актуальність їх подальшого поглиблення.

У цьому контексті Президент звернув увагу на важливість виконання Дорожньої карти розвитку українсько-литовських відносин на 2009–2010 рр.

Коментуючи підсумки зустрічі для українських ЗМІ, Президент України нагадав, що Литва послідовно підтримує євроатлантичні і європейські прагнення України, а керівництво Литви є “одним із великих прихильників такої інтеграції України”. В. Ющенко підкреслив, що для України дуже важливо зберегти цю тенденцію, мати друзів у ЄС, мати надійних партнерів у проектах європейської інтеграції. У цьому контексті він зазначив, що надзвичайно важливим є завершення вже цього року переговорів щодо укладання угоди про асоціацію з ЄС. Водночас глава держави зауважив, що 2009 р. не є особливо сприятливим для цього. “Та ситуація, яка сьогодні є в Європі – і економічна, і політична, і вибори Президента ЄС, накладає особливі складнощі на друге півріччя 2009 р., але для мене надметою є те, щоб ми цей рік завершили у грудні самітом ЄС – Україна в Києві і були максимально готові до підписання угоди про асоціацію”, – сказав Президент.

Глава держави повідомив, що окремим блоком питань під час зустрічі з новообраним Президентом Литви стала візова політика. “Ми пройшли дуже продуктивну дорогу між нашими країнами щодо безплатного оформлення віз для громадян України”, – сказав В. Ющенко. Він також повідомив, що запросив

Президента Д. Грібаускайте здійснити перший закордонний візит до України і в рамках цього візиту підписати ряд угод, перш за все з візової тематики.

Також В. Ющенко повідомив, що під час зустрічі обговорювалося питання реалізації проекту ЄАНТК (*Прес-служба Президента України В. Ющенко (www.president.gov.ua). – 2009. – 6.07).*

Україна веде переговори з Росією та Європейським Союзом про залучення кредиту для закачування природного газу в українські підземні сховища газу. Про це заявила Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко.

“Нині Україна досить важкий етап переживає, нам на 5 млрд дол. потрібно закачати газу у підземні сховища, і необхідно це зробити, не маючи достатньої ліквідності в національній банківській системі. Саме тому я підтверджую, що ми звернулися до всіх тих, хто зацікавлений у накачуванні газу в ПСГ – це Європейський Союз, це Російська Федерація”, – сказала Ю. Тимошенко.

Прем'єр наголосила, що Україна розглядає пропозиції щодо надання кредиту як ЄС, так і Росії.

За її словами, і РФ, і ЄС зацікавлені, щоб російський газ був закачаний в українські ПСГ, бо це дасть Європі стабільність у постачаннях газу в осінньо-зимовий період, а Росії – забезпечить технологічний процес експорту газу в Європу. Також це дає можливість Росії в літній період експортувати надлишки природного газу.

“Україна має великий інтерес закачати цей газ, тому що зараз починається найнижча ціна на газ за весь останній період... Саме тому є спільна зацікавленість у закачуванні природного газу Європейського Союзу, Росії й України. І для того, щоб забезпечити це закачування, Україна зобов'язана взяти кредити”, – заявила Ю. Тимошенко (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 6.07).*

Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко переконана, що всі заяви про можливість проведення дострокових парламентських виборів сьогодні робляться для того, щоб дестабілізувати ситуацію в країні.

Про це вона заявила на брифінгу під час поїздки до м. Українка Київської області.

“Усі сьогодні такі гучні заяви, що лунають про дострокові парламентські вибори, спрямовані виключно на дестабілізацію країни. Зрозуміло, що ніяких дострокових парламентських виборів не буде, зрозуміло, що ніяких підстав конституційних, правових для цього немає”, – сказала Прем'єр.

За її словами, “просто, на жаль, у цей важкий кризовий час деякі політичні сили використовують такі гучні заяви, щоб розхитувати фінансову ситуацію, економічну ситуацію в країні – просто, знаєте, вбивці стабільності в Україні, так

би я охарактеризувала тих людей, які роблять ці заяви”.

Ю. Тимошенко висловила надію, що після президентських виборів у Верховній Раді буде створено потужнішу більшість, і парламент продовжить роботу (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*. – 2009. – 6.07).

Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко заявляет, что переговоры с Международным валютным фондом относительно предоставления Украине очередного транша кредита проходят конструктивно и надеется на их успешное завершение. “У меня есть надежда, что переговоры завершатся хорошо и будут приняты важные для страны решения”, – отметила Премьер-министр.

В то же время Ю. Тимошенко отметила, что о конкретных результатах сотрудничества с МВФ можно будет говорить в конце этого переговорного процесса: “Пока еще я не вижу никаких оснований для тревог. Мы идем в конструктивном русле взаимопонимания и нарабатываем общие документы”.

“Я хочу успокоить вас и сказать, что как бы не было трудно стране во время мирового финансового кризиса, какие бы мы не переживали сегодня стрессы и вызовы этого кризиса, правительство работает стабильно, в том числе с МВФ и с другими международными финансовыми организациями”, – подчеркнула глава правительства (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*. – 2009. – 7.07).

Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко допускает, что бюджет на 2010 г. не будет принят до конца текущего года.

Об этом она заявила на всеукраинской конференции Ассоциации малых городов в г. Украинка (Киевская обл.).

При этом глава украинского правительства считает, что нынешнее блокирование работы Верховной Радой Партией регионов имеет целью не допустить нормальную работу парламента до президентских выборов.

Требование Партии регионов увеличить минимальную зарплату и прожиточный минимум, говорит Ю. Тимошенко, приведут к дополнительным тратам из основного бюджета только в первом полугодии 2010 г. в размере 46 млрд грн, “в связи с чем “регионы” должны быть готовы, что закон о бюджете не будет принят в необходимый срок”.

Ю. Тимошенко также убеждена, что без основного бюджета страна будет жить максимум месяц (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*. – 2009. – 6.07).

Кабинет Министров Украины намерен привлечь заем от Международного банка реконструкции и развития (МБРР, входит в группу Всемирного банка) в размере 400 млн долл.

“Признать целесообразным привлечением средств займа от Международного

банка реконструкции и развития в рамках системного проекта Первый программный заем на реабилитацию финансового сектора в размере 400 млн долл.”, – указывается в распоряжении Кабмина от 24 июня (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 6.07).

Министерство праці та соціальної політики спільно зі Світовим банком розпочинають реформування системи соціальних виплат. Про це повідомили в Мінпраці під час семінару для регіональних журналістів. Мета змін – спростити процедуру надання пільг та виплат.

За критеріями Світового банку, 70 % населення України можна віднести до категорії бідних. Водночас серед українців, яким допомагає держава, багато заможних людей – вони мають різні пільги. Одна з цілей реформування – зробити допомогу більш адресною (*Чернігівський портал (www.gorod.cn.ua)*). – 2009. – 6.07).

ПОЛІТИКА

Партия “Единый центр”, неформальным лидером которой является экс-глава Секретариата Президента В. Балоба, отменила съезд, который должен пройти 11 июля. Об этом сообщил источник в Политсовете партии. Съезд был перенесен на осень. Главной причиной переноса стало то, что В. Балоба еще не решил, принимать ли ему участие в президентских выборах.

Глава Политсовета партии, народный депутат И. Криль подтвердил информацию о том, что съезд перенесен на неопределенное время, но назвал другие причины. “Мы планировали провести партийный съезд 11 июля, исходя из назначенной даты выборов Президента – 25 октября, но поскольку первый тур решили провести 17 января, мы подстроимся под эту дату и проведем съезд в сентябре”, – отметил И. Криль. По его словам, окончательную дату съезда определит Политсовет.

Вместе с тем И. Криль дал понять, что партия окончательно не решила, как ей действовать на президентских выборах. “То ли мы выдвинем своего кандидата, то ли поддержим кого-то – не столь важно. Мы в первую очередь будем руководствоваться интересами страны, а во вторую – выгодами для партии”, – утверждает И. Криль (*ЗАВТРА (www.zavtra.com.ua)*). – 2009. – 7.07).

Заместитель главы Партии регионов Б. Колесников не исключает, что после президентских выборов лидер ПР В. Янукович возглавит государство, а

Ю. Тимошенко останется Премьер-министром.

“Я не вижу в этом ничего чрезвычайного. Президент на сегодня не может формировать правительство. Кто бы ни выиграл – ему придется искать парламентское большинство. Более честным путем было бы избрать одновременно и Президента, и парламент, тогда бы власть получила вотум доверия и могла бы с чистого листа начать реформы экономики и политики”, – пояснил Б. Колесников.

Вместе с тем, комментируя высказывание Председателя Верховной Рады В. Литвина о том, что Президент может распустить парламент, “регионал” отметил, что это лишь констатация конституционной нормы, но оснований для роспуска парламента нет (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 6.07).

Член Партии регионов Н. Азаров считает, что намерение Международного валютного фонда продолжать сотрудничество с Кабинетом Министров во время кампании по выборам Президента свидетельствует о том, что МВФ заинтересован в сохранении в Украине действующей власти.

“Руководствуется Международный валютный фонд и его хозяева реальным политическим фактором... На первый план вышли не финансовые вопросы, не вопросы финансовой стабильности, не вопросы экономического кризиса, а вопросы политические, удержание власти”, – сказал он.

По словам Н. Азарова, во время пребывания у власти его политической силы МВФ отказывал в сотрудничестве в периоды избирательных кампаний.

При этом Н. Азаров считает свидетельством поддержки МВФ действующей власти еще и то, что, несмотря на требование фонда внести изменения в государственный бюджет и финансовый план Национальной акционерной компании “Нефтегаз Украины”, правительство этого не делает, а МВФ продолжает сотрудничать с Кабмином (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*). – 2009. – 6.07).

Пленум ЦК Компартії рекомендував з'їзду партії висунути кандидатом на посаду Президента лідера КПУ П. Симоненка. Про це йдеться в повідомленні прес-служби КПУ за результатами проведеного в суботу, 4 липня, пленуму ЦК Компартії (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*). – 2009. – 6.07).

Лидер “Фронту змін” А. Яценюк убежден, что новоизбранный Президент должен распустить парламент, но перед этим следует внести изменения в

избирательное законодательство.

Об этом он заявил в эфире ICTV, отвечая на вопрос, на какое большинство он будет опираться в случае избрания Президентом.

“Абсолютно понятно, что парламент, который имеет 98 % неподдержки украинцев, нежизнеспособен и недееспособен. Этот парламент не имеет кредита доверия от народа. Просто так принять решение о роспуске парламента и избрании нового – не решение проблемы. Я вам скажу, почему. Действующая избирательная система не позволит никого нового запустить”, – объяснил А. Яценюк.

А. Яценюк обещает, что его действия будут “кардинально другими” от политики В. Януковича, В. Ющенко, Ю. Тимошенко.

Среди главных программных основ для себя он назвал “новую индустриализацию государства, новые заводы, рабочие места, построение атомных электростанций, замена дорогого газа на дешевую электроэнергию, обеспечение Украины своими товарами, выход на внешние рынки” (*ЗАВТРА (www.zavtra.com.ua). – 2009. – 7.07.*)

Одесские коммунисты иницируют сбор средств на восстановление памятника В. И. Ленину в Киеве, недавно осквернённого националистическими вандалами.

Киевский монумент является уникальным памятником истории, который занесен в список культурно-исторических ценностей, охраняемых государством, и изваян из очень крепкого и сложного для обработки материала – карельского гранита...

Поэтому коммунисты предлагают не демонтировать памятник, а восстанавливать прямо на постаменте, обнеся его забором (*Официальный сайт КПУ (www.kpu.net.ua). – 2009. – 6.07.*)

Крымскотатарский меджлис поддерживает идею В. Ющенко о включении Севастополя в состав Автономной Республики Крым, однако считает, что инициатива Президента вряд ли будет реализована.

Об этом заявил лидер меджлиса М. Джемилев.

“Так оно и должно быть. Потому что Крым является общей территорией, и до депортации это все была автономная республика. Правда, тогда это была национально-территориальная автономия”, – сказал он.

“Но не думаю, что Севастополь можно будет передать в состав АРК. Думаю, что эта идея В. Ющенко не будет реализована. Очевидно, парламент не поддержит ее”, – прогнозирует М. Джемилев (*Новый Регион (www.nr2.ru). – 2009. – 6.07.*)

Директор Інституту ім. Горшеніна К. Бондаренко вважає, що на сьогодні дуже важко довести до розпуску парламенту, оскільки сесія закінчується вже наприкінці цього тижня. Тому Партія регіонів намагається використати ситуацію навколо прожиткового мінімуму й навколо Кабінету Міністрів, щоб підвищити свій рейтинг і продемонструвати, що вони піклуються про найбільш знедолених. Але водночас навряд чи “регіонали” мають на меті призвести до розпуску парламенту.

“Зрештою, для того, щоб відбувся розпуск парламенту, можна зробити значно простіші кроки – дружно скласти мандати всією фракцією чи на партійному з’їзді прийняти рішення про неучасть у форматі цього парламенту. Тому оскільки цього не робиться, “регіоналами” переслідується зовсім інша інформаційно-політична ціль”, – зазначив К. Бондаренко (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 6.07).*

ЕКОНОМІКА

Європейський Союз не має грошей, щоб допомогти Україні придбати російський газ для закачування в підземні сховища. Про це заявив на прес-конференції в Москві голова представництва Єврокомісії у Росії М. Франко.

Він відзначив, що “в основному, це питання між країною-виробником і країною-транзитером”.

За словами представника Єврокомісії, якщо міжнародні фінансові організації зможуть допомогти розв’язати цю проблему, то їх дії “будуть пов’язані з чіткими і довготривалими зобов’язаннями”. “Наскільки я знаю, з огляду запасів, відчуття негайної кризи не має, однак, можливо, воно виникне пізніше”, – додав він.

За словами М. Франка, у разі виникнення проблем із транзитом газова криза виллється для Європи в кризу економічну (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 6.07).*

Валовий зовнішній борг України за січень – березень поточного року скоротився на 3,9 %, або 4 млрд дол., – до 99,2 млрд дол.

Обсяги зобов’язань скоротилися в середньому на 2,5 млрд дол. Зокрема, у банківському секторі обсяги зобов’язань скоротилися на 4,6 %, або 1,8 млрд дол., – до 37,6 млрд дол. (37,9 % від валового зовнішнього боргу; за I квартал 2008 р. борг банківського сектору зріс на 3 млрд дол.), у секторі державного управління й органів грошово-кредитного регулювання – на 6,1 %, або 1,2 млрд дол.

За даними НБУ, в інших секторах економіки обсяг зовнішніх зобов’язань збільшився в I кварталі 2009 р. на 1,2 %, або 0,5 млрд дол.

Довгостроковий борг за підсумками I кварталу зменшився на 1,2 %, або

1 млрд дол., і на 1 квітня 2009 р. становив 80,4 млрд дол., зокрема кредити – 61 млрд дол., боргові цінні папери – 14,2 млрд дол, ідеться в статистиці Нацбанку (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 6.07*).

Базовая инфляция в Украине в июне текущего года увеличилась до 1,1 % по сравнению с 0,5 % в мае, 0,9 % в апреле, 1,4 % – марте, 1,5 % – феврале и 2,9 % – январе.

По итогам января – июня 2009 г. базовая инфляция достигла 8,3 %, тогда как в целом потребительские цены возросли на 4,2 %.

Базовая инфляция исключает краткосрочные неравномерные изменения цен под влиянием отдельных факторов, которые носят административный, событийный, а также сезонный характер. Преимущественно речь идет о ценовой динамике, которая не учитывает изменения цен на продовольствие и энергоносители.

По данным Госкомстата, инфляция в Украине в январе – июне 2009 г. составила 17,6 % к соответствующему периоду 2008 г. (*РЕЗОНАНС (rezonans.info). – 2009. – 7.07*).

НАК “Нафтогаз України” повністю розрахувалася з ВАТ “Газпром” за поставлений у червні цього року російський газ.

Про це повідомив начальник управління з питань зв’язків із громадськістю “Нафтогазу України” В. Землянський.

“Питання закрито... За 1,1 млрд куб. м газу заплачено в повному обсязі”, – сказав він.

При цьому В. Землянський не уточнив суму платежу за спожитий у червні природний газ (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 6.07*).

Обсяг Фонду гарантування вкладів фізичних осіб у червні поточного року скоротився на 49 млн грн і на 1 липня становив 4,53 млрд грн.

Станом на 1 липня цього року до реєстру фонду включено 182 учасники і три тимчасові учасники.

На сьогодні фонд здійснює виплати гарантованих сум відшкодування вкладникам ліквідовуваних Європейського банку розвитку й заощаджень, Київського універсального банку і банку “Причорномор’я”.

З листопада 2008 р. розмір гарантованої суми вкладів встановлено на рівні 150 тис. грн (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 6.07*).

Операції НАК “Нефтегаз Украины” по импорту и реализации

импортного природного газа украинским потребителям продолжают приносить госкомпаниям значительные убытки.

Об этом сказано в аналитической записке “О финансовых результатах НАК “Нефтегаз Украины” по операциям по реализации природного газа потребителям Украины в июне 2009 г. и планах закачки природного газа на июль – октябрь 2009 г.”, подготовленной экспертами Центра энергетических исследований.

В документе отмечается, что в июне 2009 г. НАК “Нефтегаз Украины” импортировала по контракту с ОАО “Газпром” 996,9 млн куб. м природного газа на сумму 270,11 млн долл.

Эксперты центра отмечают, что для покрытия убытков от операций по импорту природного газа в июне “Нефтегаз Украины”, по всей видимости, привлечет кредит государственного ОАО “Укрэксимбанк” на сумму до 700 млн грн. Основанием для таких предположений является увеличение Кабмином уставного фонда “Укрэксимбанка” с 5,1 до 5,8 млрд грн.

По расчетам экспертов, в случае получения кредита “Укрэксимбанка” объем государственных (эмиссионных) средств, привлеченных НАК “Нефтегаз Украины” через госбанки за последние семь месяцев, увеличится до 4,3–4,4 млрд долл. (*Вся-Правда (vsyapravda.com)*. – 2009. – 6.07).

Принятые Верховной Радой поправки к Государственному бюджету на 2009 г. и Закону о Национальном банке Украины (НБУ) ведут к неконтролируемому росту инфляции, считают в Ассоциации украинских банков (АУБ).

“Нельзя допускать, чтобы финансирование мероприятий по подготовке к Евро-2012 осуществлялось ценой неконтролируемого роста инфляции, последующего ослабления банковской системы и обнищания общества. А именно к этому ведет принятый Верховной Радой 1 июля 2009 г. Закон о внесении изменений в законы о Госбюджете Украины на 2009 г. и о НБУ”, – сообщается на веб-сайте ассоциации.

В сообщении напоминает, что принятым Законом предусматривается, что источником финансирования мероприятий по Евро-2012 в 2009 г. будут ежеквартальные дополнительные перечисления НБУ превышения его сметных доходов над сметными расходами в общей сумме 9,8 млрд грн.

При этом Законом отменяется норма относительно обязательного ежегодного перечисления части превышения доходов НБУ (в объеме 25 %, но не менее 1 млрд грн) на пополнение средств Фонда гарантирования вкладов физических лиц, капитализацию банков и Государственного ипотечного учреждения.

По оценке АУБ, принятие такого закона может привести к значительному ухудшению условий рефинансирования НБУ: для увеличения своих доходов Нацбанк будет вынужден повышать процентные ставки рефинансирования, а для уменьшения своих рисков центральный банк будет вынужден сократить

кредитную поддержку банков, которые нуждаются в финансовом оздоровлении.

“При таких условиях о возобновлении кредитования экономики не может быть и речи... Следствием принятия закона станет рост кризисных явлений в экономике, банковской системе, повышение инфляционного давления на население, усиление незащищенности вкладчиков банков”, – подытожили авторы сообщения (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 7.07).

В июне, впервые с декабря прошлого года, зафиксирован рост объема кредитов – на 0,4 %, а месячные темпы прироста депозитов превысили 2 %. Об этом сообщает Национальный банк Украины в своем отчете о состоянии денежно-кредитного рынка в июне.

По его данным, наращивание общего кредитного портфеля банков в прошлом месяце произошло за счет прироста ссуд юридическим лицам: на 1,2 % – до 466,5 млрд грн. Кредитный портфель физлиц продолжает сокращаться за счет погашения займов, однако темпы его сокращения (на 1,1 % в июне) ниже, чем прирост кредитов предприятиям.

Также, еще одной позитивной новостью является ускорение притока вкладов населения в банковскую систему: если в апреле и мае этого года прирост депозитной базы за счет средств физлиц составил всего 0,6 и 0,7 % соответственно, то в июне – 2,7 %. В то же время необходимость рассчитаться по внешнеэкономическим контрактам во II квартале привела к оттоку депозитов юрлиц в иностранной валюте – на 9,6 % – и общему изъятию вкладов корпоративными клиентами в размере 1,3 млрд грн (*Перший діловий канал (www.fbc.net.ua)*). – 2009. – 7.07).

6 июля Кабинет Министров рекапитализировал “Укргазбанк” и “Родовид Банк” облигациями на общую сумму 5,9 млрд грн, тогда как 3 июля банк “Киев” получил 3,6 млрд грн.

В Кабмине надеются договориться с Нацбанком о быстром выкупе этих бумаг, чтобы еще в июле вывести из банков временные администрации и начать возврат депозитов.

Во Всемирном банке отмечают, что быстрая рекапитализация этих трех банков позитивно повлияет на выделение Украине кредита в 750 млн долл. (*Подробности (podrobnosti.ua)*). – 2009. – 7.07).